

审计项目 190 个 促增收节支 23 亿元

运用大数据挖问题线索有成效

本报讯（晚报记者 念楼）昨天从第54次法治无锡建设新闻发布会上获悉，今年审计工作聚焦重大政策落实、财政资金绩效、权力规范运行等方面，截至上月底查出违规金额2.90亿元，促进增收节支23.04亿元。

截至11月底，全市审计机关完成项目190个，查出违规金额2.90亿元，发现非金额计量问题942个，促进增收节支23.04亿元，提出审计意见建议459条。其中，市审计局审计项目计划91个，比去年增加10个。查出违规金额2.78亿元，发现非金额计量问题321个，促进增收节支14.22亿元，节约工程款8.67亿元。

据介绍，审计机关实施东西部扶贫协作、乡村振兴战略、重大项目推进等跟踪审计。在全市乡村振兴相关政策和资金审计中，重点关注农业绿色发展等政策措施落实情况以及到户“一卡通”惠农补贴资金分配管理使用情况。在保障性安居工程资金投入和使用绩效审计中，揭示了安居工程资金筹集管理使用、政策落实、住房建设管理等方面的问题。在组织实施清理拖欠民营企业中小企业账款专项审计调查中，通过审计，清理拖欠账款7422万元，清欠率达97.5%。

财政审计方面，对市本级87家一级预算单位及292家下属单位的2018年预算执行情况进行了整体

数据分析，对9个部门及42家下属单位进行了重点审计。固定资产投资审计方面，实施轨道交通等政府重点投资工程跟踪及竣工决算审计，合理节约建设成本。首次在政府采购平台公开招标选聘协审机构参与S1线轨道交通工程的全过程跟踪审计。

此外，市审计局对22名领导干部实施经济责任审计，同步实施自然资源资产任中审计1个，其中重点单位占比60%以上、任中比例达75%。持续关注中央八项规定及实施细则和省市委具体办法的贯彻落实情况，加大对重大违纪违法以及发生在群众身边的“微腐败”问题的查处力度。

在大数据环境下，市审计局整合财政、社保、地税、公积金等各类审计数据，建成大数据BI智能分析系统，实现各类数据动态挖掘和跨领域关联追踪。除了财务主审和数据主审的“双主审”模式外，在经济责任审计和政策落实跟踪审计中，多维度多视角挖掘问题线索，取得了效果。比如在医院审计中，实行两家医院的数据联合分析，发现两家医院均存在药品违规加价、医疗耗材重复使用的问题；在扶贫审计中，将异地贫困户数据与无锡的社保数据、工商数据进行比对，发现了部分贫困户在无锡经商办企业违规领取扶贫补贴的问题。

风来雨至 空气质量有望好转

本报讯 自前晚深夜23时起到昨天上午9时，无锡的空气质量持续了10个小时的污染天。截至记者发稿，无锡市和省内其他城市一样，仍未解除重污染天气橙色预警。不过随着转为阴雨天，加上偏北风较大，扩散条件较好，空气质量将逐渐好转。

从16日深夜起，无锡的空气质量指数AQI就开始攀升，夜间23时突破100，空气达轻度污染。昨日凌晨2点左右，达到峰值156。仅维持了1个小时的中度污染后AQI有所回落。在持续了6个小时的轻度污染后，于昨天上午9时恢复到良。对此，环保专家分析认为，前晚到昨晨的持续10个小时的污染天，主要是受这一轮冷空气的影响：冷锋前部有一定的污染物堆积。

记者从市生态环境局了解到，1-11月份，全市PM2.5平均浓度37.8微克/立方米，同比下降5.7%，达到省里下达的考核目标。无锡市生态环境局刚公布的前11个月2市(县)5区环境空气

质量情况显示，今年1月1日—11月30日，所有地区PM2.5浓度均比去年同期下降，其中江阴市降幅最大，新吴区未达标，梁溪区绝对值最高；优良天数比率宜兴市同比上升，除宜兴市外，其他地区均未达到市下达的目标任务，梁溪区绝对值全市最低。降尘量除梁溪区、新吴区和滨湖区未达标外，其他地区均达标。

实际上，今年以来，无锡在大气污染防治上创举不断，行动频频。除了在全市83个乡镇(街道)全面建立“点位长”制度外，“江河碧空”四号行动和秋冬季大气污染防治聚焦行动的成效也较显著。不仅关停了多台燃煤热发电机组，停产化工生产企业数十家，仅剩的几家钢铁企业和水泥熟料企业全部完成超低排放改造；整治燃煤锅炉30余台、工业窑炉30余台；完成重点行业VOCs治理项目200多个；淘汰国三及以下排放标准营运中型和重型柴油货车2000多辆；完成近千个在建工地扬尘监测设备安装，安装率超八成。（袁晓岚）

主流 / 好看 / 有用

悦读江南 见字如晤

欢迎订阅 2020 年《江南晚报》

全年订阅价：396 元/份



扫码订阅：手机扫一扫右边二维码即可订阅。
电话订阅：81853835，电话预约，上门收订。